

URZĄD MIASTA ELKU

Elk, dnia 15.06.2018 r.

**PYTANIA I ODPOWIEDZI
ORAZ MODYFIKACJA SIWZ**

Nr sprawy: **O-ZP.271.24.2018**

dot: **Dostawa 6 autobusów hybrydowych w ramach projektu „Rozwój zrównoważonego transportu publicznego w Mieście Elk”**

W związku z zapytaniem Wykonawcy z dnia 07.06.2018 r. udzielamy następujących odpowiedzi:

Pytanie nr 1

Dot. Jakości składania dokumentów przedmiotowych w ww. postępowaniu.

Zamawiający w siwz w ROZDZIAŁ I ; INSTRUKCJA DLA OFERENTÓW, VII.WYKAZ OŚWIADCZEŃ I DOKUMENTÓW, POTWIERDZAJĄCYCH SPEŁNIANIE WARUNKÓW UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU ORAZ BRAK PODSTAW DO WYKLUCZENIA, 4. Wykaz oświadczeń i dokumentów, składanych przez wykonawcę w postępowaniu na wezwanie zamawiającego, w celu potwierdzenia okoliczności, o których mowa w art. 25 ust. 1 pkt 2 ustawy Prawo zamówień publicznych, punkt c) pisze:

... Kopia **dokumentu potwierdzającego poziom emisji związków toksycznych** NO_x, PM, NMHC, z silników do oferowanych typów autobusów, wyniki badań ETC (homologacja z emisji z silników zgodnie z dyrektywą 2055/55/EWG), jeżeli powyższe dane nie są zawarte w Świadectwie Homologacji Typu Pojazdu. ...

Prosimy o potwierdzenie, że w związku z tym, że wyniki badań ETC wynikające z dyrektywy 2055/55/EWG dotyczyły emisji spalin silników Euro V jak i EEV, Zamawiający uzna jako spełnienie wymagań, potwierdzone wyniki badań WHSC i WHTC, gdyż te dotyczą standardu emisji silników Euro VI i są rekomendowane przez ROZPORZĄDZENIE PARLAMENTU EUROPEJSKIEGO I RADY (WE) NR 595/2009 z dnia 18 czerwca 2009 r.

Uzasadnienie:

Przetoczone wyniki badań ETC wynikające z Dyrektywy 2055/55/EWG dotyczyły emisji spalin silników na poziomie Euro V jak i EEV. Obecnie w oferowanych pojazdach hybrydowych stosuje się silniki o emisji Euro VI, dla których rekomendowaną wykładnią jest ROZPORZĄDZENIE PARLAMENTU EUROPEJSKIEGO I RADY (WE) NR 595/2009 z dnia 18 czerwca 2009 r., z którego wynikają metodologie badań w postaci testów WHSC i WHTC, gdzie pomiar NMHC dla M3 nie jest mierzony, gdyż zastąpił go pomiar THC i NH₃.

Odpowiedź na pytanie nr 1

Zamawiający potwierdza, że w związku z tym, że wyniki badań ETC wynikające z dyrektywy 2055/55/EWG dotyczyły emisji spalin silników Euro V jak i EEV, Zamawiający uzna jako spełnienie wymagań, potwierdzone wyniki badań WHSC i WHTC, gdyż te dotyczą standardu emisji silników EuroVI i są rekomendowane przez ROZPORZĄDZENIE PARLAMENTU EUROPEJSKIEGO I RADY (WE) NR 595/2009 z dnia 18 czerwca 2009 r.

Zamawiający jednocześnie modyfikuje SIWZ w ten sposób, że w rozdziale VII. pkt 4 litera c) otrzymuje brzmienie:

„c) Kopia dokumentu potwierdzającego poziom emisji związków toksycznych NOx, PM, THC, z silników do oferowanych typów autobusów, wyniki badań WHSC i WHTC (Rozporządzenie Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr 595/2009), jeżeli powyższe dane nie są zawarte w Świadectwie Homologacji Typu Pojazdu.”

Pytanie nr 2

Dot. Nieścisłości w zakresie obligatoryjnych terminów udzielenia licencji.

W różnych częściach dokumentacji SIWZ Zamawiający określa swoje wymagania w zakresie terminu udzielenia mu licencji. W różnych miejscach jednak te oczekiwania dotyczą różnych okresów:

1. SIWZ

III Opis Przedmiotu zamówienia punkt 11. Zamawiający pisze:

...Wykonawca w ramach udzielonej autoryzacji zobowiązany jest do przekazania Zamawiającemu zestawu narzędzi diagnostycznych w standardzie odpowiednim dla wyposażenia stacji serwisowych Wykonawcy. W skład zestawu musi wchodzić oprogramowanie w języku polskim zainstalowane na dostarczonym laptopie do diagnozowania zaoferowanych jednostek napędowych, skrzyń biegów i innych systemów pojazdu wraz z bezpłatną aktualizacją na okres gwarancji całopojazdowej (zgodnie z ofertą Wykonawcy).

Gdzie mowa jest o bezpłatnej aktualizacji – (która wiąże z licencją) na okres gwarancji całopojazdowej, która jest elementem punktowanym i może obejmować różny okres czasu.

2. Wymogi ramowe dotyczące gwarancji, autoryzacji, instruktażu,

II. Autoryzacja, punkt 11,

...Jeśli użytkowanie dostarczonych narzędzi i urządzeń wiąże się z posiadaniem licencji, certyfikatów, zezwoleń, to wykonawca zobowiązany będzie do zapewnienia bezpłatnego prawa do korzystania z tych praw przez okres nie krótszy niż **5 lat licząc** od dnia dostarczenia.

Gdzie mowa jest o bezpłatnej aktualizacji – (która się wiąże z udzieleniem licencji) na okres nie krótszy niż 5 lat.

3. Wymogi ramowe dotyczące gwarancji, autoryzacji, instruktażu,

IV. Dokumentacja, punkt 11,

...Wykonawca, w ramach dostawy autobusów jest zobowiązany do dostarczenia bez dodatkowych opłat, sporządzoną w języku polskim następującą dokumentację techniczną i oprogramowanie:

- a) niezbędne dokumenty wymagane do zarejestrowania pojazdów w Polsce,
- b) dokumentację techniczną dotyczącą obsługi i naprawy autobusów i jego podzespołów – 1 komplet w wersji elektronicznej, a w przypadku gdy dokumentacja techniczna autobusu będzie aktualizowana w formie elektronicznej on-line, wykonawca musi zapewnić Zamawiającemu pełny, bezpłatny dostęp do niej przez okres **co najmniej 10 lat**,

Gdzie w przypadku wersji on-line według powyższego czas udzielenia licencji to okres 10 lat.

Uzasadnienie:

w celu poprawnej kalkulacji kosztów co do zakresu licencji, który to koszt jest istotnym elementem oceny oferty, prosimy o potwierdzenie oczekiwań w zakresie długości posiadanych licencji dotyczących poszczególnych programów i narzędzi tj.

1. oprogramowanie urządzenia diagnostycznego jeżeli pracuje on-line na okres gwarancji całopojazdowej
2. inne narzędzia i urządzenia (poza diagnostycznym narzędziem) na okres minimum 5 lat
3. dokumentację techniczną dotyczącą obsługi i naprawy autobusów i jego podzespołów jeżeli są dostarczone w wersji on-line co najmniej 10 lat

Odpowiedź na pytanie nr 2

Zamawiający potwierdza, że wymagania autoryzacyjne i licencyjne ustalone są:

- 1) dla oprogramowania urządzenia diagnostycznego na okres gwarancji całopojazdowej,
- 2) dla narzędzi i urządzeń (poza narzędziem diagnostycznym) na okres minimum 5 lat,
- 3) dla dokumentacji technicznej, dotyczącej obsługi i naprawy autobusów i jego podzespołów, jeżeli są dostarczone w wersji on-line na okres minimum 10 lat.

Zamawiający jednocześnie modyfikuje:

- 1) załącznik nr 4 do SIWZ w ten sposób, że w rozdziale II. punkt 11 otrzymuje brzmienie:
„11. Jeśli użytkowanie dostarczonych narzędzi i urządzeń (poza oprogramowaniem urządzenia diagnostycznego) wiąże się z posiadaniem licencji, certyfikatów, zezwoleń, to wykonawca zobowiązany będzie do zapewnienia bezpłatnego prawa do korzystania z tych praw przez okres nie krótszy niż 5 lat licząc od dnia dostarczenia.”,
- 2) załącznik nr 2 do projektu umowy w ten sposób, że w rozdziale II. punkt 11 otrzymuje brzmienie:
„11. Jeśli użytkowanie dostarczonych narzędzi i urządzeń (poza oprogramowaniem urządzenia diagnostycznego) wiąże się z posiadaniem licencji, certyfikatów, zezwoleń, to wykonawca zobowiązany będzie do zapewnienia bezpłatnego prawa do korzystania z tych praw przez okres nie krótszy niż 5 lat licząc od dnia dostarczenia.”,

Pytanie nr 3

Sygnalizujemy Zamawiającemu sprzeczność w SIWZ, która może generować znaczące problemy w kwestii wyznaczania terminu związania ofertą u Wykonawców – a w konsekwencji w przebiegu tego postępowania. W ogłoszeniu i w siwz wyznaczono sztywny termin: „do 31 lipca 2018”, który to termin szczególnie teraz po zmianie terminu składania ofert, jest całkowicie niespójny z terminem określonym w formularzu ofertowym, gdzie jest z kolei określony prawidłowo zgodnie z art. 85 ust. 1 pkt 3 ustawy Pzp. Zasadne jest tu jak widać doprowadzenie zgodnie z zasadą przejrzystości do spójności tych terminów w celu wyeliminowania błędów Wykonawców, a co za tym idzie problemów proceduralnych w tym postępowaniu.

Odpowiedź na pytanie nr 3

Zamawiający potwierdza zasadność wprowadzenia spójności terminu związania ofertą u Wykonawców.

Zamawiający jednocześnie modyfikuje SIWZ w ten sposób, że załącza nowy zmodyfikowany załącznik nr 1 do SIWZ.

Zamawiający jednocześnie zmienia adekwatne zapisy w ogłoszeniu o zamówieniu.

Miasto Elk działając w trybie art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2017 r. poz. 1579) modyfikuje treść Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia, następującym zakresie:

1. odpowiedzi na powyższe pytania stanowią jednocześnie modyfikację specyfikacji istotnych warunków zamówienia w zakresie w jakim opisano przy tych odpowiedziach;

2. załącza nowy wzór formularza oferty (zał. nr 1 do SIWZ).

3. treść punktu X. Termin związania ofertą, w brzmieniu:

„Wykonawcy zostają związani ofertą do 31.07.2018r.”

otrzymuje nową następującą treść w brzmieniu:

„Wykonawcy zostają związani ofertą do 24.08.2018r.”

4. Zamawiający zmienia termin składania ofert i wyznacza go do dnia 11.07.2018 r. do godz. 09:00 oraz zmienia termin otwarcia ofert i wyznacza go na dzień 11.07.2018 r. na godz. 10:00.

Podpis

PREZYDENT MIASTA

/-/

Tomasz Andrukiewicz

Załączniki:

- nowa wzór formularza oferty